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Budapesti Altalanos Iskolak Matematika Versenye
7. osztaly
I1. fordulé
MEGOLDASOK

1. feladat: Héromféle dobozunk van: kicsi, kozepes és nagy (az azonos méretli dobozok nem rakhatdk
egymaésba). Kitettiink 11 nagy dobozt az asztalra, majd néhanyat ezek kozil tiresen hagytunk, a tobbibe
pedig 8-8 koézepes dobozt tettiink. A koézepes dobozok koziil is néhanyat iiresen hagytunk, a tobbi
mindegyikébe pedig 8 (lires) kis dobozt tettiink. fgy most 102 tires doboz van az asztalon. Hany doboz
van Osszesen az asztalon? (10 pont)

1. feladat megoldds: Amikor egy nagyobb dobozba 8 kisebbet tesziink, akkor az iires dobozok szdma

7-tel no, (3 pont)
igy ha el6szor z, majd y dobozba tesziink 8 kisebbet,

akkor az lires dobozok szdma 11 +x -7 +y -7 = 102, (4 pont)
ahonnan x +y = 13, (2 pont)
azaz 13 -8 4+ 11 = 115 doboz van Osszesen az asztalon. (1 pont)

2. feladat: Egy trapéz két parhuzamos oldala 51 cm és 67 cm, az egyik szara 68 cm hosszii. Mekkordk
a 68 cm-es széron fekv szogek, ha a trapéz teriilete 2006 cm? ?
(10 pont)

2. feladat megoldds: A trapéz teriiletébdl a trapéz magassiga a megadott adatok alapjan:

m=34 cm. (8 pont)
A 68 cm szér egyik végpontjabol merélegest bocsajtunk a szemkozti oldalegyenesre. fgy egy szabalyos
haromszog felét kapjuk.
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(4 pont)
Azaz a 68 cm-es szaron fekvd szogek 30° és 150° nagysdguak. (2 pont)
Két lehet6ség van: a 30°-0s szog a trapéz belsd, avagy a kiilsd szoge. Mindkét lehetéségnél a trapéz 68
cm-es szdran 1évd szogek ugyanakkorkak. (1 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza
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3. feladat: A képen lathaté 4x4-es tablazatba 16 szdamot helyeztiink el. A legfels6 sorban a szémok
osszege 14. A bal sz8lsé oszlopban pedig 11. Mennyi a szdmok 6sszege a tdbldzatban? (Az azonos jelek
azonos szamokat takarnak.)
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(10 pont)
3. feladat megoldds: Az elsd sorbdl 1 pikk és 1 kar6 osszegének értéke 7. (2 pont)
Az els6 oszlopbdl igy a csillag értéke 2. (2 pont)
A teljes tédblazatban 6 darab pikk-kérd par és 4 darab csillag szerepel, (4 pont)
tehdt a szamok Osszege: 6 -7+ 4 -2 = 50. (2 pont)

4. feladat: Juliska megprébalt szerkeszteni egy olyan hatszoget, amelynek szégei egyenléek, de oldalai
nem egyenléek. A szerkesztett hatszog oldalai rendre 14cm,8cm,17cm,3cm,19cm és 6ecm (ebben a

sorrendben). Sikertilhetett Juliskdnak a kisérlet? (10 pont)
4. feladat megoldds: A hatsz0g belsé szogeinek dsszege 4 - 180 = 720. (1 pont)
Igy egy-egy belsd szoge 720 : 6 = 120. (1 pont)
Kiils6 szogei rendre 180°-120°=60°. (1 pont)
Huzzuk meg az abranak megfeleléen a hatszog kiilso szogeit. (8 pont)

6 19 3
A hatszog két szomszédos csicsa és két kiilsé sz0g metszéspontja szabédlyos haromszoget alkot, hiszen
van két 60°-os szoge, tehat a harmadik is 60°,0ldalai a hatszog egy oldalaval megegyeznek. (1 pont)
Tovabba egy nagy szabalyos haromszog alakuk ki, amelynek egy-egy oldala a hatszog harom-harom
oldaldval kell megegyezzen. (1 pont)
Es ez igy is van, hiszen 6 + 14 +8 = 8+ 17 +3 =34 19 + 6. (1 pont)
Tehét Juliskdnak sikeriilhetett a szerkesztési feladat. (1 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza



Budapesti Altalanos Iskoldk Matematika Versenye, 2022.

5. feladat: Hényféleképpen lehet szétosztani Anna, Bea, Cili és Déri kozott egy almét, két barackot,
hdrom kortét és két szilvat gy, hogy mindegyik ledny két egész gyiimolesot kapjon? (Az egyfajta
gylimolcsoket nem kiilonboztetjiik meg egymastél. Két szétosztas kiilonbo6zo, ha van olyan leany, aki az
egyik esetben kapott olyan gyiimolesot, amelyet a masik esetben nem kapott.)

(10 pont)

5. feladat megoldas: Vegyiink egy tetszoleges szétosztast. Anna kap egy almat és egy barackot, Bea
egy barackot egy kortét, Cili két kortét, Déri pedig a két szilvat. A gylimolesok ugyanezen szétosztdsat

a lanyok kozott 24 féle képpen tehetjiik meg. (2 pont)
Most nézziik a gytimolcsok kovetkezo szétosztasdt: AB-BK-KS-KS. Ez a szétosztéds tovabbi 12 kiillénbozd
esetet ad. (2 pont)

Itt a gylimolesok kozott van azonos. Ez a két lehet6ség van egy-egy szétosztasnal.
Szedjiik Ossze a lehetséges parositasokat:
1. AB— BK — KK — 85 (24 féle)

2. AB— BK — KS—-KS (12)

3. AB—BS—- KK — KS (24)

4. AK — BB - KK — 5SS (24)

5. AK — BB — KS — KS (12)

6. AK — BK — BK — SS (12)

7. AK — BK — KS — BS (24)

8. AK — BS— KK — BS (12)

9. AS - BB — KK — KS (24)

10. AS — BK — BK — KS (12)

11. AS— BK — BS — KK (24) (5 pont)
[gy sszesen 6 - 24+ 5 - 12 = 204 kiilénboz6 szétosztés lehetséges. (1 pont)

A feladatokat 6sszeallitotta: Addm Réka, Jakucs Erika, Kocsis Szilveszter, Pereczes Marianna,
A 8. osztaly 1. dontds feladata Zolomy Csandd 8.a osztédlyos tanulé feladata.
Lektoralta: Kiss Géza



